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 المهخص
يعخف دخل الأسخة بأنو اجسالي الجخل مغ جسيع الاشخاص الحيغ يعيذػن في أسخة معيشة.   

ولتحميل بيانات دخل الأسخة التي تسيدت بكػن الستغيخ السعتسج مغ الشػع الػصفي الختبي حيث تع 
نساذج الانحجار المػجدتي الختبي الحي يعخف بأنو الشسػذج الحي يدتخجم لمتعامل مع استعسال  

 متغيخ الاستجابة الحي يكػن مغ الشػع الػصفي الختبي الحي يتكػن مغ اكثخ مغ فئتيغ مختبتيغ.
ومغ نساذج الانحجار المػجدتي الختبي التي تع استعساليا ىي كل مغ نسػذج الارجحية الشدبية 

تدتخجم لتحميل البيانات عشجما يكػن  الارجحية الشدبية الجدئية. حيث ان ىحه الشساذجونسػذج 
الستغيخ مغ الشػع الػصفي الختبي. وتع تصبيق ىحه الشساذج عمى بيانات دخل الأسخة التي تع جسعيا 

 لتصبيق ىحا الشساذج. stata14.2بػاسصة الاستبيان وتع استعسال بخنامج 
بيشت الشتائج ان ىشاك بعس الستغيخات لاتحقق  سػذج الارجحية الشدبية بشفبعج استعسال نسػذج 

وتبيغ مغ ىحا الشسػذج   فخض الارجحية الشدبية لحلظ تع استعسال  نسػذج الارجحية الشدبية الجدئية
ان الستغيخات التي ليا تأثيخ عمى الجخل ىي كل مغ الستغيخات الستسثمة )بعجد العامميغ في الأسخة( 

الستسثل بتكاليف وسائل رب الأسخة( و )بعسخ رب الأسخة( )بشػع عسل رب الأسخة( و )و )بجشذ 
 التخفيو التي تشفقيا الأسخة شيخياً( .
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Abstract 
   The family income was defined as the total income was gained by all 
the family member. 
The ordinal logistic model will be used to analysis the data of family 
income because the dependent variable is ordinal variable with more than 
two categories. This model is appropriate to deal with the ordinal 
dependent variable which has more than two categories. 
Two models (Proportional Odds Model and Partial Proportional Odds 
Model) logistic models are used from the logistic models to analysis 
ordinal dependent variable (family income). The data of family income and 
the factors affected it was collected by using questionnaire and we use 
the STATA 14.2 software to analysis these data and apply these models. 
When we use the Proportional Odds Model we find that some of 
independent variables do not meet Proportional Odds assumption, 
therefore the Partial Proportional Odds Model is used. According to this 
model the results show that the important factors which affect the  family 
income are  (number of the employee member in the family, gender of the 
householder, age of householder,  kind of work of householder and the 
monthly costs of the entertainment that were spend from the family).  

 انكهًاث المفتاحيت: نمورج الارجحيت اننسبيت, نمورج الارجحيت اننسبيت الجزئيت.
 
 المقذيت  -1
. [15]يعخف دخل الأسخة بأنو اجسالي الجخل مغ جسيع الاشخاص الحيغ يعيذػن في أسخة معيشة   

ولتحجيج العػامل التي تؤثخ في دخل الأسخة سيتع استعسال نسػذج الانحجار المػجدتي حيث يدتعسل 
ىحا الشسػذج لمتعامل مع الستغيخات التي ليا أكثخ مغ فئتيغ مختبتيغ, لانو عشجما تكػن فئات متغيخ 

الجراسات  وتؤكج الاستجابة ليا تختيب شبيعي، يكػن الانحجار المػجدتي الختبي ىػ السشاسب.
 الدابقة:

إذا كان متغيخ الاستجابة فئػي، مع أكثخ مغ فئتيغ، فيشاك خياران لمشساذج الخصية السعسسة    
Generalized linear model الاختيار الاول ىػ استعسال نسػذج الانحجار المػجدتي .
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Logistic regression فيتسثل  وىػ الاختيار الستبع في ىحا البحث, واما الاختيار الثاني
 . Log-linear modeling [9]بإستعسال الشساذج الخصية المػغارتسية 

عمى  .Generalized linear modelsويعتسج اختيار اي نػع مغ الشساذج الخصية السعسسة   
نػع متغيخ الاستجابة حيث ان ىحا الستغيخ ىػ السعيار الحي يتع اعتساده لتحجيج اي نػع مغ الشساذج 

 logisticيكػن مشاسبا لكي يتع استعسالو لمتحميل. فعشج استعسال نسػذج الانحجار المػجدتي 
regression  ىحا الستغيخ يشطخ الى متغيخ الاستجابة  فإذا كان فئػي بأكثخ مغ فئتيغ وان فئات

ليا شابع رتبي فإن الشسػذج السشاسب في ىحه الحالة ىػ نسػذج الانحجار المػجدتي الختبي 
Ordinal logistic regression   و اما اذا كان متغيخ الاستجابة فئػي بأكثخ مغ فئتيغ  لكغ .

ار المػجدتي فيشا يفزل استخجام نسػذج الانحج Nominalفئاتو غيخ قابمة لمتختيب اي تكػن اسسية 
 .Multinomial logistic regression  [9]الاسسي

 هذف انذراست  -2
تيجف ىحه الجراسة الى تحجيج اىع العػامل التي تؤثخ في دخل الأسخة وتحميل ىحه العػامل      

 احرائيا عغ شخيق استخجام نسػذج الارجحية الشدبية الجدئية والتػصل الى نتائج يسكغ اعتسادىا
 متشبؤ بجخل الأسخةفي السدتقبل ل

 نمارج الانحذار انهوجستي انرتبي -3
ىشاك العجيج مغ الشساذج التي يسكغ استخجاميا لتسثيل الستغيخات والتي تعج اشكال مختمفة ولكل    

 مشيا خرائرو واستخجاماتو حدب شبيعة البيانات واليجف مغ الانسػذج. 
اما فيسا يخز ىحه الجراسة فإن شبيعية البيانات تكػن مغ الشػع الختبي لحلظ سػف يتع استعسال    

الشساذج المػجدتية الختبية التي سيتع التصخق ليا وىسا كل مغ نسػذج الارجحية الشدبية ونسػذج 
 الارجحية الشدبية الجدئية.

 Proportional Odds Model (POM)  The: نمورج الارجحيت اننسبيت1-3
ىػ الشسػذج الأكثخ  [10]( McCullagh )( الحي وصفو POMنسػذج الارجحية الشدبية )يعتبخ    

بشسػذج المػجيت  POMاستعسالا مغ نساذج الانحجار المػجدتي الختبي . ويذار أحيانًا إلى نسػذج 
ىي أن ندبة  POMان الرفة السسيدة لـ  ( .The cumulative logit model) التخاكسى

الأرجحية لمسؤشخ يسكغ تفديخىا عمى أنيا ممخز لشدب الأرجحية التي تع الحرػل عمييا مغ 
وبسا ان  .[10]انحجارات لػجدتية ثشائية مشفرمة باستخجام جسيع الفئات السحتسمة  لمستغيخ الختبي

لختبية حيث تكػن فئات متغيخ الاستجابة تأخح الذكل الختبي فبالتالي يجب استخجام نساذج لػجيت ا
ويسكغ تسثيمو   مشاسبو ليا . و يعج نسػذج الارجحية الشدبية مغ نساذج المػجيت الختبية السشاسبة.

 بالشسػذج الاتي:
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1                        (1)  -j = 1,2,…, J             X'β+  jα)] = Xj| ≤Logit[Pr(Y
                    

)و يسكغ ان تختمف    intercept parametersىػ متجو لسعمسات الحج الثابت αjحيث ان    
 slopeىػ متجو معمسات الانحجار pβ,…, 2β, 1β' = (β(حدب مدتػيات متغيخ الاستجابة ( و 

parameter  (         وان .p, X ..., 1= (X X  يسثل الستغيخات التػضيحية وانY  يسثل
 متغيخ الاستجابة .

ا يدسى بشسػذج الارجحية الشدبية. لأنو يقػم عمى افتخاض أن الآثار الستختبة عمى وىحا م   
ىي نفديا لجسيع الفئات، عمى مقياس لػغاريتسي. و  p, X ..., 1= X Xالستغيخات التػضيحية    

حيث  Parallel lines assumptionيجعى نسػذج الارجحية الشدبية بافتخاض الخصػط الستػازية 
انو يعتسج عمى الاحتسالات التخاكسية لفئات الاستجابة لحلظ يجب اختبار ىحا الافتخاض لكل متغيخ 

 .Brant test [11]بذكل مشفرل وفي الشسػذج الشيائي، وذلظ باستخجام اختبار بخانت 
فششتقل   Brantوفي حالة عجم تحقق فخض الارجحية الشدبية لبعس الستغيخات عشج اجخاء اختبار 

الى نسػذج اخخ يزع الستغيخات التي تحقق فخض الارجحية  الشدبية والستغيخات التي لاتحقق ىحا 
 الفخض ويدسى ىحا الشسػذج بشسػذج الارجحية الشدبية الجدئية.

 Partial Proportional Odds Model: نمورج الارجحيت اننسبيت الجزئيت 2-3
(PPOM) 

لسدتقمة السزسشة في الشسػذج خاصية الأرجحية الشدبية. مغ الشادر أن تطيخ جسيع الستغيخات ا   
والحي يعخف بشسػذج الارجحية الشدبية الجدئية يدسح لبعس الستغيخات   PPOMوإن نسػذج 

الستذابية ليتع نسحجتيا مع افتخاض الارجحية الشدبية، وبالشدبة لمستغيخات الأخخى التي لا تحقق 
ة في الشسػذج تختمف باختلاف الفئات التي تتع ىحا الافتخاض ، يتع تزسيغ معمسات محجد

ليدت    )P, …,x2,x1= xx(. اي وفقا ليحا الشسػذج ، فإن الستغيخات التػضيحية     [12]مقارنتيا
 . ويعتبخ ىحا امتجادا  لشسػذج الارجحية الشدبية. لانو[6]جسيعيا تحقق افتخاض الارجحية الشدبية

يحتػي عمى الستغيخات التي حققت فخض الارجحية الشدبية و الستغيخات التي لع تحقق فخض 
 الارجحية الشدبية .

مغ  السذاىجات السدتقمة العذػائية ومتغبخ الاستجابة ليحه السذاىجات   nفإذا كانت لجيشا عيشة    
(  )  ولتكغi=1,2,…,p وان  Y=1,2,…,Jحيث ان  Yيكػن متغيخ رتبي  فإن الشسػذج     
 :[8,12]يكػن بالذكل الاتي

  (  )       
      

   
                 j=1,2,…,J-1            ( )             
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  حيث ان    
لمسجسػعة الجدئية الستسثمة بالستغيخات  iتسثل متجو يحتػي عمى قيع السذاىجة   

 التػضيحية التي حققت فخض الارجحية الشدبية.
ىػ يسثل متجو السعاملات لمستغيخات التػضيحية التي حققت الارجحية الشدبية وتكػن    وان     

 قيستو ثابتة في كل فئة مغ فئات متغيخ الاستجابة.
  بيشسا يسثل    

لمسجسػعة الجدئية الثانية الستسثمة بالستغيخات  iمتجو يحتػي عمى قيع السذاىجة   
 لارجحية الشدبية.التػضيحية التي لع تحقق فخض ا

  وان    
ىػ يسثل متجو السعاملات لمستغيخات التي لع تحقق الارجحية الشدبية وىػ يختمف عبخ   

 .[12]قيع متغيخ الاستجابة
 βوفي ىحا الشسػذج ، فإن الستغيخات السدتقمة  التي لاتحقق الارجحية الشدبية يكػن معامل     

تعتسج عمى الفئة. وبالتالي تقجر ندب  Yو  Xمسا يعشي ان العلاقة بيغ   jفييا يعتسج عمى 
لجسيع السقارنات بيغ فئات متغيخ الاستجابة. اما بالشدبة  Odds Ratio (OR) الارجحية 

 jمدتقمة عغ  βلمستغيخات السدتقمة الاخخى التي تحقق فخض الارجحية الشدبية فتكػن السعاملات 
 .[6]واحجة ORوتقجر ليا ندبة ارجحية 

 بعط الاختباراث الخاصت باننًورج 4-
ولمتحقق مغ ملائسة الشسػذج لمبيانات ىشاك بعس الاختبارات مشيا ما يتعمق بالشسػذج ككل ومشيا  

 ما يتعمق بسعمسات الشسػذج.
 اختبار جودة انتوفيق   -1

 Likelihood Ratio (LR) Testاختبار ندبة الامكان   -‌أ
الأحيان ان يؤخح اختبار السعشػية العام لجسيع معمسات الشسػذج حيث مغ السفيج في كثيخ مغ    

يدتخجم لاختبار ما إذا كانت جسيع السعمسات في وقت واحج مداوية لمرفخ أو لا. يسكغ كتابة 
 الفخضية عمي الشحػ التالي

H0: β = 0 
H1: β ≠ 0  

ارىا مقارنة بيغ التقجيخات ويسكغ اختبار ىحه الفخضية باختبار ندبة الامكان ، التي يسكغ اعتب 
( وعمى التقجيخات الستحرل β = 0الستحرل عمييا بعج فخض القيػد التي تشصػي عمييا الفخضية )

 عمييا دون القيػد.
( و αjيسثل الشسػذج غيخ السقيج الحي يتزسغ الثػابت ) Mβولتعخيف الاختبار ليكغ نسػذج    

( فقط . αjيسثل الشسػذج السقيج الحي يتزسغ الثػابت ) Mα( . وليكغ نسػذج βمعاملات الانحجار )
 :[12]ولاختبار ىحه الفخضية ندتخجم إحراءة  الاختبار التالية
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       (  )      (  )                        ( )  
اقل مغ مدتػى  للاختبار P-valueعشجما تكػن  القيسة الاحتسالية  H0وتخفس فخضية العجم 

ومشيا يتع التػصل إلى ان معمسات  H1يتع قبػل فخضية H0 ( وعشج رفس فخضية 0.05معشػية )
الانحجار ليدت جسعييا مداوية لمرفخ.  وبعبارة أخخى يػجج متغيخ تػضيحي واحج عمى الاقل لو  

  .[12]تأثيخ عمى متغيخ الاستجابة
 

          Pseudo- R2الزائف  - R2 -‌ب
البيانات لمشسػذج وىػ نسػذج إحرائي يرف جيجا كيف ان يدتخجم لاختبار مجى السصابقة  

 . ويكػن بالذكل التالي:[12]الشسػذج يشاسب مجسػعة مغ السذاىجات

     
   (  )

   (  )
                                 ( ) 

يسثل  Mαيسثل الشسػذج غيخ السقيج الحي يتزسغ جسيع معاملات الانحجار . و  Mβحيث ان 
يسثل لػغاريتع دالة الامكان لمشسػذج    (  )ln Lالشسػذج السقيج الحي يتزسغ الثػابت فقط. وان

يسثل لػغاريتع دالة الامكان لمشسػذج السقيج. اذا كان الشسػذج غيخ السقيج  (  )ln L الغيخ مقيج و
الشسػذج غيخ مقيج لا . اما إذا كان 1افزل بكثيخ مغ الشسػذج السقيج ستكػن ىحه القيسة قخيبة مغ 

 يفدخ الكثيخ عمي الإشلاق ، فان القيسة ستكػن قخيبة مغ الرفخ.  
 اختبار يعنويت المعالم -2

بعج ان تع التعخف عمى الاختبارات التي تخز جػدة تػفيق الشسػذج نشتقل الى اختبار معشػية     
 معمسات الشسػذج:

 z z – Testاختبار  - أ
لاختبار معشػية السعمسات السقجرة الفخدية لانحجار المػجدتي الختبي أو  zيدتخجم اختبار    

فأن السقجرات تتػزع   MLEانحجار الارجحية الشدبية الجدئية . وبالشدبة لجالة الامكان الاعطع 
يقتخب  MLE بذكل متقارب عادة وىحا يعشي انو كمسا زاد حجع العيشة  فأن تػزيع السعايشة لسقجر

 صبيعي . مغ التػزيع ال
  وتكػن الفخضية بالذكل التالي

H0 : βj = 0 
H1 : βj ≠ 0 

 :[12]تأخح الذكل التالي N(0,1)التي تتبع التػزيع الصبيعي القياسي  zاما احراءة    

  
  
 

 
  
 
 √ ⁄

                                    ( ) 
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  يسثل معمسات الشسػذج و βjحيث ان     
 بيشسا  βjيكػن السقجر ل   

  
 
ىػ مقجر الانحخاف   

 يسثل عجد السذاىجات.  وان  βjالسعياري لمسعمسة 
اذا تع قبػل فخضية العجم فيحا يجل عمى ان الستغيخ السدتقل يكػن ليذ لو تأثيخ معشػي في    

فيحا يجل عمى ان الستغيخ  (0.05)الشسػذج اما اذا تع رفس الفخضية عشج مدتػى السعشػية 
 معشػي اي لو تأثيخ عمى متغيخ الاستجابة. السدتقل يكػن 

 الجانب انتطبيقي5-   
في ىحا الجانب تع تصبيق كل مغ نسػذج الارجحية الشدبية ونسػذج الارجحية الشدبية الجدئية   

 لتصبيق ىحه الشساذج. stata 14.2عمى بيانات دخل الأسخة حيث استخجم بخنامج 
 :عينت انذراست1-5:

شخز مغ محافطة كخبلاء مػزعة عمى خسذ  (384)تع سحب عيشة شبقية عذػائية  بحجع     
مشاشق بصخيقة التػزيع الستشاسب وتع تحجيج  حجع ىحه العيشة الكمي تع استخجام معادلة ستيفغ 

  [3]ثامبدػن 

            
  (   )

[[(   )(    ⁄ )]   (   )]
                        ( )  

 حيث إن:
N  حدب (2009السجتسع. وبالاعتساد عجد الدكان حدب الػحجات الادارية لدشة : يسثل حجع )

  [5](1013254نتائج الحرخ والتخقيع حيث بمغ عجد الدكان لسحافطة كخبلاء )
Z (  1.96( وتداوي )0.95جرجة السعيارية السقابمة لسدتػى الجلالة ): تسثل ال 
P (0.50ندبة تػفخ الخاصية والسحايجة وتداوي ) : يسثل 
d .: ( 0.05تسثل ندبة الخصأ و التي تداوي) 

تعتبخ ىحه الصخيقة مغ اكثخ شخق وتع تػزيع ىحه العيشة بصخيقة التشاسب الى خسذ شبقات و 
عمى الصبقات السختمفة برػرة تتشاسب مع  nالتخريز بداشة .حيث يتع تػزيع حجع ىحه العيشة 

   [2]حجع كل شبقة مشيا
    

  
 
                 ( ) 

ni  حجع العيشة لمصبقة =i 
n حجع العيشة = 
Ni  عجد الدكان لمصبقة =i 
N  مجسػع الدكان = 
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حدب السحافطة والقزاء والشاحية و السحمة والسقاشعة.  2009وبالاعتساد عمى تعجاد الدكان لدشة 
 ,N1 =5489, N2 =12675, N3=1779, N4=1553)ىػ  [4]وان عجد سكان كل شبقة

N5=3667)   ( حيث ان .N= N1+N2+N3+N4+N5 : وبتصبيق الريغة اعلاه يتبيغ ان ) 

 84حجع العيشة لمصبقة الاولى الستسثمة )بديف سعج( = 
  193 حجع العيشة لمصبقة الثانية الستسثمة ب)حي شيجاء ( =

   27حجع العيشة لمصبقة الثالثة الستسثمة ب)حي السيشجسيغ( =
  24 بقة الخابعة الستسثمة ب)حي الخسالة( =حجع العيشة لمص

  56حجع العيشة لمصبقة الخامدة الستسثمة ب)حي الػفاء( =
سؤال واجخى عمى ىحا  (17)حيث تع جسع البيانات بصخيقة الاستبيان واحتػى ىحا الاستبيان عمى 

ن عمى الاستبيان اختبار الرجق والثبات حيث تسثل اختبار الرجق بتػزيع استسارة الاستبيا
جامعة كخبلاء . اما بالشدبة لاختبار الثبات فتسثل  /مجسػعة مغ الخبخاء في كمية الادارة والاقتراد 

 .وىي قيسة تجل عمى ثبات الاستبيان (0.724)بإستعسال معامل الفا كخونباخ وبمغت قيستو 
 

 : يتغيراث انذراست2-5
 : المتغير المعتًذ 1-2-5

Y   :  للأسخة وىػ متغيخ وصفي يتكػن مغ اربع السدتػيات:يتسثل بالجخل الذيخي 
  2الف الى مميػن = 500مغ                    1الف = 500اقل مغ         
   4مميػن ونرف فأكثخ =        3مغ مميػن الى مميػن ونرف =         
 : وتسثل العػامل التي تؤثخ في دخل الاسخة: المتغيراث المستقهت2-2-5

X1 : متغيخ كسي يسثل عجد الافخاد العامميغ او الحيغ لجييع دخل شيخي في الأسخةوىػ. 
X2 :يسثل جشذ رب الأسخة. وىػ متغيخ وصفي 

  2انثى =                       1ذكخ =          
X3::وىػ متغيخ وصفي يسثل عسخ رب الأسخة و يتكػن مغ السدتػيات الاتية 

سشة فأكثخ  50مغ         2سشة = 50سشة الى  30مغ              1سشة = 30اقل مغ       
=3  

X4: :وىػ متغيخ وصفي يسثل اعمى شيادة لخب الأسخة و يتكػن مغ السدتػيات الاتية 
شيادة           3ثانػية =           2ابتجائية =                   1يقخأ ويكتب =           
  4جامعية =

X5نػع العسل الحي يقػم بو رب الأسخة و يتكػن مغ السدتػيات الاتية:ىػ متغيخ وصفي يسثل :  و 



                                                                                                                                   
 (2102)كانوٌ الأول(             32انعذد     8هت الإدارة والإقتصاد              )المجهذمج

333 
 

 4مػضف حكػمي =        3اعسال حخة =           2متقاعج =        1عاشل عغ العسل = 
X6 :يسثل عجد افخاد الاسخة. وىػ متغيخ كسي 
X7 :يسثل عجد الافخاد الحيغ يجرسػن في الابتجائية. وىػ متغيخ كسي 
X8: يسثل عجد الافخاد الحيغ يجرسػن في الثانػية. يخ كسيوىػ متغ 
X9 :يسثل عجد الافخاد الحيغ يجرسػن في الجامعة. وىػ متغيخ كسي 

X10 ::وىػ متغيخ وصفي يسثل كمفة الجراسة في الذيخ ويتكػن مغ السدتػيات الاتية 
 3الف فأكثخ = 100مغ      2الف = 100اقل مغ        1لايػجج =    
X11 : متغيخ وصفي يسثل وجػد فخد في الأسخة يعاني مغ مخض مدمغ ويتكػن مغ السدتػيات وىػ

 الاتية:
  2لا =                      1نعع =          

X12 :يسثل نػع عائجية البيت الحي تدكشو الأسخة ويتكػن مغ السدتػيات الاتية: وىػ متغيخ وصفي 
  2ايجار =             1ممظ =       

X13 : ىػ متغيخ وصفي يسثل تكاليف وسائل التخفيو السختمفة التي تشفقيا الأسخة شيخياً ويتكػن مغ و
 السدتػيات الاتية:

  2الف فأكثخ = 100مغ               1الف =  100اقل مغ       
X14 : وىػ متغيخ وصفي يسثل كمفة الدفخ خارج البمج لاغخاض متعجدة ويتكػن مغ السدتػيات

 الاتية:
 3مغ مميػن فأكثخ =          2اقل مغ مميػن =          1لا تدافخ الأسخة =       

X15 ::وىػ متغيخ وصفي يسثل تكاليف السشاسبات الاجتساعية ويتكػن مغ السدتػيات الاتية 
                                      2الف = 500الف الى  250مغ               1الف = 250اقل مغ 

 3الف فأكثخ = 500مغ 
X16 :يسثل مقجار الاستيلاك الذيخي مغ الػقػد ويتكػن مغ السدتػيات الاتية: وىػ متغيخ وصفي 

                                                  2الف = 100الف الى  50مغ            1الف = 50اقل مغ 
 3الف فأكثخ = 100مغ 

X17 : الأسخة بتدجيج اجػر قائسة الساء والسجاري ويتكػن مغ وىػ متغيخ وصفي يسثل قيام
 السدتػيات الاتية:

  2لا تقػم بالتدجيج =               1نعع تدجد =                      
X18 : وىػ متغيخ وصفي يسثل قيام الأسخة بتدجيج اجػر قائسة الكيخباء ويتكػن مغ السدتػيات

 الاتية:
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   2لا تقػم بالتدجيج =               1د =نعع تدج                    
 تحذيذ اهى انعوايم انتي تؤثر في دخم الأسرة3-5: 

لتحجيج العػامل التي تؤثخ عمى دخل الأسخة ندتخجم نسػذج الانحجار المػجدتي الختبي حيث يتع 
  تصبيق نسػذج الافتخاضي والسعخوف بشسػذج الارجحية الشدبية.

 
 proportional odds model (POM)  Theاننسبيتنمورج الارجحيت 1-3-5: 

 (1وتكػن الشتائج كسا مػضح في ججول رقع ) stata 14.2لتصبيق ىحا الشسػذج ندتخجم بخنامج   
  proportional odds model (POM)يبين نتائج نمهذج الارجحية الندبية(1جدول رقم )

The 
Iteration 0:   log likelihood = -478.839 
Iteration 1:   log likelihood = -393.845 
Iteration 2:   log likelihood = -388.404 
Iteration 3:   log likelihood = -388.359 
Iteration 4:   log likelihood = -388.359 

P-Value Z Coef. Y 

0.000 5.75 0.782 X1 

0.005 2.82 0.970 X2 

0.009 2.62 0.479 X3 

0.293 1.05 0.124 X4 

0.001 3.22 0.483 X5 

0.605 -0.52 -0.034 X6 

0.088 1.71 0.207 X7 

0.566 -0.57 -0.081 X8 

0.762 -0.30 -0.058 X9 

0.712 -0.37 -0.06 X10 

0.527 0.63 0.134 X11 

0.209 -1.26 -0.325 X12 

0.000 3.74 0.934 X13 

0.169 1.37 0.184 X14 

0.166 1.38 0.249 X15 

0.063 1.86 0.299 X16 

0.171 1.37 0.417 X17 

0.306 1.02 0.339 X18 

-------- -------- 7.174 α1 

-------- -------- 9.752 α2 

-------- -------- 11.199 α3 

 ( ما يأتي:1توضح النتائج في جدول رقم )
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 اولا: يمكن كتابة  النموذج وحسب الفئات كالاتي:
 

X'β+  jα )] =XLogit[Pr(Y≤ j| 
     [  (   |  )]

                                          
                                          
                                     
                                         
           

 
     [  (   | )]

                                           
                                          
                                     
                                         
              

     [  (   | )]
                                           
                                          
                                     
                                         
             

 ( بأن1جدول رقم )ثانيا: تهضح  النتائج في 
   قيسة لػغاريتع دالة الامكانLog likelihood   478.839في التكخار الرفخي تداوي)-

( ثع يدتسخ التكخار الى ان يتػقف عشج التكخار الخابع حيث تداوي قيسة لػغاريتع دالة الامكان 
Log likelihood -388.359) (. 

  القيسة الاحتسالية لإحراءةz   لسعمسة الستغيخX1    )الستسثل بعجد العامميغ في الأسخة(
(  وىحا يذيخ       ( وىي اقل مغ مدتػى السعشػيـة  )  P-Value =0.000 ) تداوي  

 .yالى ان الستغيخ الستسثل بعجد الافخاد العامميغ في الأسخة  لو  تأثيخ معشػي في الستغيخ السعتسج
  القيسة الاحتسالية لإحراءةz   لسعمسة الستغيخX2     )تدـاوي  ))بجشذ رب الأسخة P-

Value = 0.005  (  وىحا يذيخ الى ان متغيخ       السعشػيـة  )  ( وىي اقل مغ مدتػى
 .yالستسثل بجشذ رب الأسخة  لو  تأثيخ معشػي في الستغيخ السعتسج

  القيسة الاحتسالية لإحراءةz  لستغيخ سعمسة الX3     )تدـاوي         )الستسثل بعسخ رب الأسخة
(0.009  P-Value = (  وىي اقل مغ مدتػى السعشػيـة )       )  وىحا يذيخ الى ان

 .yمتغيخ الستسثل بعسخ رب الأسخة  لو  تأثيخ معشػي في الستغيخ السعتسج
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  القيسة الاحتسالية لإحراءةz   لسعمسة الستغيخX5     )الستسثل بشػع عسل رب الأسخة(
(  وىحا       ( وىي اقل مغ مدتػى السعشػيـة  ) = P-Value  0.001تدـاوي         )

 .yتغيخ الستسثل بشػع عسل رب الأسخة  لو  تأثيخ معشػي في الستغيخ السعتسجيذيخ الى ان م
  القيسة الاحتسالية لإحراءةz  لستغيخ سعمسة الX13    الستسثل بتكاليف وسائل التخفيو التي(

 ( وىي اقل مغ مدتػى السعشػيـة  = P-Value  0.000تدـاوي )تشفقيا الأسخة شيخياً( 
   (       وىحا يذيخ الى ان متغيخ  ) الستسثل بتكاليف وسائل التخفيو التي تشفقيا

 .yلو  تأثيخ معشػي في الستغيخ السعتسجالأسخة شيخياً 
  بيشسا القيسة الاحتسالية لإحراءةz  لبقية الستغيخات كانت اكبخ مغ مدتػى السعشػية 
  (      وىحا يذيخ الى ان ىحه الستغيخات ليذ ليا تأثيخ مع ) في الستغيخ  شػي

  . yالسعتسج 
 

 بعط الاختباراث الخاصت باننًورج1-1-3-5:
بعج ان تع تفديخ نتائج نسػذج الارجحية الشدبية سيتع تفديخ نتائج الاختبارات التي تخز ىحا    

 (2)الشسػذج كسا ىػ مػضح في ججول رقع 
 الاختبارات التي تخص نمهذج الارجحية الندبية(2جدول رقم )

Value Test 
    180.96 
    0.000 

LR chi2  
Prob > chi2        

    0.189 Pseudo R2              
 تبيغ (2)الشتائج في ججول رقع 

 180.96حراءة ندبة الامكان تداوي )ان قيسة  ا   (LR = وان القيسة الاحتسالية ليا
وىحا (       وىي قيسة اقل مغ مدتػى السعشػية ) ( p - value = 0.000تداوي )

يعشي ان الستغيخات التػضيحية ليا تأثيخ عمى متغيخ الاستجابة الستسثل بالجخل الذيخي 
 H0: β = 0أي تع الفخضية  .للأسخة

  ان قيسةPseudo R2  ( مغ التغيخات في الستغيخ 0.189تذيخ الى ان الشسػذج يفدخ )
  .yالسعتسج 
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 : اختبار فرض الارجحيت اننسبيت2-1-3-5
بعج الاشلاع عمى نتائج نسػذج الارجحية الشدبية نقػم بإختبار اذا كانت قيع السعمسات نفديا عبخ 

فئات الجخل ويدسى ىحا الاختبار بفخض الأرجحية الشدبية  او)فخض الانحجار الستػازي( وتع 
ويتع استعسالو  stata 14.2لاختبار ىحا الفخض حيث يصبق في بخنامج  Brantاستخجام اختبار 

 لاختبار الفخضية الاتية: Brantبعج تشفيح نسػذج الارجحية الشدبة. ويدتخجم اختبار 
H0 :لا يختمف تأثيخ الستغيخ السدتقل في كل فئة مغ فئات الستغيخ السعتسج 

H1 : يػجج متغيخ واحج او اكثخ يختمف تأثيخه في كل فئة مغ فئات الستغيخ السعتسج 
 

 الخطهط المتهازية )الارجحية الندبية(يبين نتائج فرض    (3جدول رقم )
Brant test of parallel regression assumption 

Df p>chi2 chi2  
36 0.000 93.78 All 

ان القيسة الاحتسالية لاختبار فخضية الانحجار الستػازي او ما يدسى  (3)يلاحظ مغ ججول رقع    
وىي اقل مغ مدتػى السعشػية       ( p - value = 0.000)بفخضية الارجحية الشدبية تداوي  

(  ىحا يجل عمى عجم تحقق فخض الارجحية الشدبية. اي ان ىشاك متغيخ واحج او       ) 
 اكثخ يختمف معاممو عبخ فئات الجخل.

فخض الارجحية الشدبية فيجب ان نشتقل الى نسػذج اخخ وىػ نسػذج  وبسا ان قيسة الاختبار لاتحقق
يزع الستغيخات التي تحقق فخض الارجحية الشدبية و الستغيخات التي لاتحقق الفخض. والحي يعتبخ 

  امتجادا لمشسػذج الدابق.
 

 Partial proportional odds model: نمورج الارجحيت اننسبيت الجزئيت 2-3-4
(PPOM) 

وىػ عبارة عغ بخنامج يتع كتابتو مغ قبل السدتخجم وتع   gologit2يق ىحا الشسػذج يدتخجم لتصب 
 .  stata 14.2تصبيقو في بخنامج 

لان نتائج ىحه الصخيقة تتزسغ العجيج مغ  stataالافتخاضي لـ  gologit2ولكغ لا يتع استخجام 
. وان ىحه الصخيقة تحخر جسيع الستغيخات مغ قيج الخصػط POMالسعمسات أكثخ مغ نسػذج 

الستػازية ، عمى الخغع مغ أن الافتخاض قج يشتيظ فقط واحج أو عجد قميل مغ الستغيخات لحا تع 
لتلائع نسػذج الارجحية الشدبية ، حيث يتع  gologit2مع  autofitاستخجام في ىحه  الجراسة خيار 
 . [7,13]فقط لتمظ الستغيخات التي لاتحقق الفخضتخفيف قيػد الخصػط الستػازية 
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يبين المتغيرات المقيدة والغير مقيدة بالاعتماد على تحقيقها فرض الارجحية (4جدول رقم)
 الندبية

P-Value Variable  
 
 
 
 
 

Constraints for 
parallel lines 
imposed for 

0.895 X3 

0.837 X18 

0.833 X7 

0.748 X14 

0.764 X5 

0.702 X15 

0.540 X10 

0.505 X8 

0.48 X17 

0.176 X9 

0.122 X13 

0.136 X4 

0.084 X11 

0.051 X2 

0.004 X1 Constraints for 
parallel lines 

are not 
imposed for 

0.000 X6 

0.048 X12 

0.000 X16 

والتي تحقق فخض الارجحية الشدبية ىي ان الستغيخات السقيجة (4) بيشت الشتائج في ججول رقع 
(X3,X18,X7,X14,X5,X15,X10,X8,X17,X9, X13,X4,X11,X2 بيشسا الستغيخات التي لا تحقق )

  . (X1,X2,X12,X16)فخض الارجحية الشدبية ىي كل مغ 
 

 Partial proportional odds modelيبين نتائج نمهذج الارجحية الندبية الجزئية (5جدول رقم )
(PPOM) 

 Y الف 500اقل من  الف الى مليون 500من  من مليون الى مليون ونصف

P-
Value 

Z Coef. P-
Value 

Z Coef. P-
Value 

Z Coef. 

0.000 4.98 1.123 0.017 2.38 0.414 0.002 3.15 0.655 X1 

0.001 3.41 1.261 0.001 3.41 1.261 0.001 3.41 1.261 X2 

0.003 2.96 . 0.557 0.003 2.96 0.557 0.003 2.96 0.557 X3 

0.400 0.84 0.103 0.400 0.84 0.103 0.400 0.84 0.103 X4 

0.000 3.54 0.551 0.000 3.54 0.551 0.000 3.54 0.551 X5 

0.004 2.88 0.322 0.201 -1.28 -0.108 0.313 -1.01 -0.080 X6 

0.238 1.18 0.148 0.238 1.18 0.148 0.238 1.18 0.148 X7 

0.608 -0.51 -0.075 0.608 -0.51 -0.075 0.608 -0.51 -0.075 X8 

0.840 -0.20 -0.041 0.840 -0.20 -0.041 0.840 -0.20 -0.041 X9 

0.826 -0.22 -0.037 0.826 -0.22 -0.037 0.826 -0.22 -0.037 X10 

0.560 0.58 0.127 0.560 0.58 0.127 0.560 0.58 0.127 X11 

0.694 0.39 0.202 0.944 0.07 0.027 0.004 -2.92 -0.896 X12 

0.000 3.73 0.948 0.000 3.73 0.948 0.000 3.73 0.948 X13 
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0.178 1.35 0.185 0.178 1.35 0.185 0.178 1.35 0.185 X14 

0.092 1.69 0.311 0.092 1.69 0.311 0.092 1.69 0.311 X15 

0.548 - 0.60 -0.170 0.000 4.17 0.946 0.269 1.11 0.218 X16 

0.162 1.40 0.433 0.162 1.40 0.433 0.162 1.40 0.433 X17 

0.284 1.07 0.363 0.284 1.07 0.363 0.284 1.07 0.363 X18 

0.000 -9.42 -14.928 0.000 -8.76 -11.247 0.000 -6.16 -6.699 Con
s 

 
 ( ما يأتي:5تػضح الشتائج في ججول رقع )

 الشسػذج وحدب الفئات كالاتي:اولا: يسكغ كتابة  
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 بأن (5ججول رقع ): تػضح  الشتائج في ثانيا
  الستغيخات التي لا تحقق فخض الارجحية الشدبية و الستسثمة(X1,X6,X12,X16)  تكػن قيسة

-P معمسة ىحه الستغيخات مختمفة عبخ فئات الستغيخ السعتسج. حيث ان القيسة الاحتسالية )
Value ) لإحراءةz   لسعمسة الستغيخX1   )تكػن مختمفة في )الستسثل بعجد العامميغ في الأسخة
( في جسيع       ات الستغيخ السعتسج الا انيا تكػن اقل مغ مدتػى السعشػيـة  ) جسيع فئ

الفئات وىحا يذيخ الى ان الستغيخ الستسثل بعجد الافخاد العامميغ في الأسخة  لو  تأثيخ معشػي عمى 
ائجية )الستسثل بعX12 و)الستسثل بعجد افخاد الأسخة(  X6 الجخل.  اما بالشدبة لمستغيخات الستسثمة 

 )الستسثل بسقجار الاستيلاك الذيخي مغ الػقػد لأي وسيمة( X16 والبيت الحي تدكشو الأسخة( 
لسعمسة ىحه الستغيخات اقل مغ مدتػى   zلإحراءة ( P-Value فتكػن القيسة الاحتسالية )

(  في فئة معيشة مغ فئات الستغيخ السعتسج اي تكػن معشػي بيشسا تكػن       السعشػيـة  ) 
 في الفئات الاخخى مغ الستغيخ السعتسج غيخ معشػية.  
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  بيشسا الستغيخات التي تحقق فخض الارجحية الشدبية والستسثمة
(X3,X18,X7,X14,X5,X15,X10,X8,X17,X9, X13,X4,X11,X2 تكػن قيسة معمسة ىحه  )

لإحراءة ( P-Value الستغيخات ثابتة عبخ فئات الستغيخ السعتسج. وتبيغ ان القيسة الاحتسالية )
z   كل مغ الستغيخات للسعمسة ىحه الستغيخاتX2  بجشذ رب الأسخة(  و الستسثل( X3  الستسثل 

) بتكاليف وسائل  الستسثل  X13 )بشػع عسل رب الأسخة(  والستسثل X5 )بعسخ رب الأسخة(  و
( وىحا يذيخ الى       تكػن اقل مغ مدتػى السعشػيـة  ) التخفيو التي تشفقيا الأسخة شيخياً( 

( P-Value . بيشسا القيسة الاحتسالية )yان ىحه الستغيخات ليا تأثيخ معشػي في الستغيخ السعتسج
 الستسثل  X7 )بأعمى شيادة لخب الأسخة(  والستسثل  X4لسعمسة لكل مغ الستغيخات   zلإحراءة 

جد الافخاد الحيغ يجرسػن في )بع الستسثل  X8 )بعجد الافخاد الحيغ يجرسػن في الابتجائية(  و
)بكمفة  الستسثل  X10 و)بعجد الافخاد الحيغ يجرسػن في الجامعة(   الستسثل  X9 الثانػية(  و
 الستسثل  X14 )بػجػد فخد مغ الأسخة يعاني مغ مخض مدمغ(  و الستسثل  X11 الجراسة(  و

يف السشاسبات الاجتساعية( و ) بتكال الستسثل  X15 )بكمفة الدفخ خارج البمج لاغخاض متعجدة( و
X17  بقيام الأسخة بتدجيج اجػر قائسة الساء والسجاري( و  الستسثل (X18 بقيام الأسخة  الستسثل(

(  وىحا يذيخ الى       تكػن اكبخ مغ مدتػى السعشػيـة  ) بتدجيج اجػر قائسة الكيخباء(  
 .yالسعتسجان ىحه الستغيخات ليذ ليا  تأثيخ معشػي في الستغيخ 

 
 بعط الاختباراث الخاصت باننًورج1-2-3-5:

بعج ان تع تفديخ نتائج نسػذج الارجحية الشدبية الجدئية سيتع تفديخ نتائج الاختبارات التي     
 ( والتي تدتخجم الاختبار الفخضية6تخز ىحا الشسػذج كسا ىػ مػضح في الججول رقع )

H0 : β=0 
H1 : β ≠ 0 

 الاختبارات التي تخص نمهذج الارجحية الندبية الجزئية(6)جدول رقم 
Value Test 

    237.07 
    0.000 

LR chi2(26)        
P-Value 

    0.248 Pseudo R2              
 تبيغ (6)الشتائج في ججول رقع 

 237.07حراءة ندبة الامكان تداوي )ان قيسة  ا   (LR = وان القيسة الاحتسالية ليا
وىحا (       وىي قيسة اقل مغ مدتػى السعشػية ) ( P - Value = 0.000) تداوي 
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 .يعشي ان الستغيخات التػضيحية ليا تأثيخ عمى متغيخ الاستجابة الستسثل بالجخل الذيخي للأسخة
 H0: β = 0أي تع رفس الفخضية  

  ان قيسةPseudo R2  ( مغ التغيخات في الستغيخ 0.248تذيخ الى ان الشسػذج يفدخ )
 .yالسعتسج 

 بعط الاختباراث الخاصت باننًورج2-2-3-5:
بعج ان تع تفديخ نتائج نسػذج الارجحية الشدبية الجدئية واختباراتو نشتقل الى حداب ندبة     

وتعخف  [1]والتي تسثل ندبة حجوث الحجث الى ندبة عجم حجوث الحجث Odds Ratio الارجحية
Odds ratio  بأنيا مقياس لمتخابط بيغ مؤثخ معيغ وحجث معيغ. حيث انيا تبيغ اذا كان وجػد ىحا

لسعخفة ما إذا كان التعخض لسؤثخ معيغ  odds ratioالسؤثخ مختبط بحجوث الحجث. تدتخجم 
 .[14]يدبب ىحا الحجث

مج السكتػب بػاسصة السدتخجم  ويصبق في بخنا gologit2وكحلظ يتع استخجاميا بعج استخجام 
stata 14.2 حيث يتع حداب ىحه الشدبة لكل متغيخ عبخ فئات الستغيخ السعتسج .y كسا مػضح .

 في الججول الاتي.
 

للمتغيرات في نمهذج الارجحية الندبية  (Odds Ratio) يبين ندبة الارجحية(7جدول رقم )
 Partial proportional odds model (PPOM)الجزئية 
 y   الف 500اقل من  الف الى مليون 500من  من مليون الى مليون ونصف

 
 

P-
Value 

Z Odds 
Ratio 

P-
Value 

Z Odds 
Ratio 

P-
Value 

Z Odds 
Ratio  

0.000  4.98  3.074  0.017  2.38  
  

1.512  0.002  3.15  
  

1.925   X1 

0.001  3.41  3.53   0.001  3.41  
  

3.53   0.001  3.41  
  

3.53   X2 

0.003  2.96  1.745 0.003  2.96  
  

1.745 0.003  2.96  
  

1.745  X3 

0.400  0.84  1.108  0.400  0.84  
  

1.108  0.400  0.84  
  

1.108  X4 

0.000  3.54  1.736  0.000  3.54  
  

1.736  0.000  3.54  
  

1.736  X5 

0.004  2.88  1.379  0.201  -1.28  0.898  0.313  -1.01  0.923  X6 

0.238  1.18  1.16  0.238  1.18  
  

1.16  0.238  1.18  
  

1.16  X7 

0.608  -0.51  0.928 0.608  -0.51  0.928 0.608  -0.51  0.928  X8 

0.840  -0.20  0.960   0.840  -0.20  0.960     0.840  -0.20  0.960   X9 

0.826  -0.22  0.963 0.826  -0.22  0.963   0.826  -0.22  0.963  X10 

0.560  0.58  
  

1.136 0.560  0.58  
  

1.136 0.560  0.58  
  

1.136  X11 

0.694  0.39  1.224  0.944  0.07  1.028  0.004  -2.92  0.408  X12 
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0.000  3.73  
  

2.581  0.000  3.73  
  

2.581  0.000  3.73  
  

2.581  X13 

0.178  1.35  
  

1.204  0.178  1.35  
  

1.204  0.178  1.35  
  

1.204  X14 

0.092  1.69  
  

1.365  0.092  1.69  
  

1.365  0.092  1.69  
  

1.365  X15 

0.548  -0.60  0.843  0.000  4.17  
  

2.574  0.269  1.11  
  

1.244   X16 

0.162  1.40  
  

1.541  0.162  1.40  
  

1.541  0.162  1.40  
  

1.541  X17 

0.284  1.07  
  

1.438  0.284  1.07  
  

1.438  0.284  1.07  
  

1.438  X18 

0.000  -9.42  3.29e-
07  

0.000  -8.76  0.000   0.000  -6.16  0.001  Con
s 

 
 (7نلاحظ مغ الججول رقع )

 X3 ,X18 ,X7 ,X14 ,X5ان الستغيخات التي تحقق فخض الارجحية الشدبية والستسثمة ب)1-  

,X15,X10,X8,X17,X9, X13,X4,X11,X2 .ليا نفذ ندبة الارجحية عبخ فئات الستغيخ السعتسج )
بيشسا الستغيخات التي لا تحقق فخض الارجحية نجج ان ندبة الارجحية ليا تتغيخ حدب فئات 

 الستغيخ السعتسج. 
 تفدر ندبة الارجحية للمتغيرات التي تحقق فرض الارجحية الندبية كالتالي:  2-
  ان احتسالية حجوث الحجث )الجخل الذيخي للأسخة( مختبط بديادة احتسالية حجوث كل مغ

, اعمى شيادة حرل عمييا رب الأسخة X3عسخ رب الأسخة , X2العػامل الاتية )جشذ رب الأسخة 
X4 نػع العسل الحي يقػم بو رب الأسخة ,X5 في الابتجائية  , عجد الافخاد الحيغ يجرسػنX7 , ىل

, تكاليف وسائل التخفيو مغ )مػبايل ,انتخنيت X11مغ الأسخة يعاني مغ مخض مدمغ  يػجج فخد
, تكاليف X14, كمفة الدفخ خارج البمج لاغخاض متعجدة X13وغيخىا( التي تشفقيا الأسخة شيخياً 

, ىل تقػم X17, ىل تقػم الأسخة بتدجيج اجػر قائسة الساء والسجاري X15السشاسبات الاجتساعية 
 (X18بتدجيج اجػر قائسة الكيخباء الأسخة 

  ان احتسالية حجوث الحجث )الجخل الذيخي للأسخة( مختبط بقمة احتسالية حجوث كل مغ
 في الجامعة الحيغ يجرسػن عجد الافخاد , X8 الثانػية في الحيغ يجرسػن  عجد الافخادالعػامل الاتية )

X9 , كمفة الجراسةX10 ) 
عجد  (يختمف تفديخ ندبة الارجحية لمستغيخات التي لاتحقق فخض الارجحية الشدبية والستسثمة  3-

, عائجية البيت الحي تدكشو X6عجد افخاد الأسخة , X1الافخاد العامميغ او الحيغ لجييع دخل شيخي 
حيث  X16)مقجار الاستيلاك الذيخي مغ الػقػد مغ )نفط, غاز وغيخىا( لاي وسيمة , X12الأسخة 
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عجد الافخاد العامميغ تعتسج عمى فئة حجوث الحجث )الجخل الذيخي للأسخة( ماعجا الستغيخ الستسثل 
حيث ان احتسالية حجوث الحجث )الجخل الذيخي للأسخة( مختبط  X1او الحيغ لجييع دخل شيخي 

 بديادة احتسالية حجوثو في كل الفئات.
 الاستنتاجاث:

 التػصل الى اىع الاستشتاجات الاتية:مغ خلال تحميل الشتائج تع   
ومغ ثع اجخاء اختبار فخض الارجحية  POMعشج استعسال نسػذج الارجحية الشدبية  .1

الشدبية )فخض الخصػط الستػازية(  تبيغ ان الشسػذج لايحقق فخض الارجحية  الشدبية. 
يزع حيث ان ىحا الشسػذج  PPOMلحلظ تع استعسال نسػذج الارجحية الشدبية الجدئية 

الستغيخات التي تحقق فخض الارجحية الشدبية والستغيخات التي لاتحقق فخض الارجحية 
 الشدبية.

وبيشت الشتائج ان العػامل التي ليا تأثيخ عمى الجخل متسثمة )بعجد الافخاد العامميغ في  .2
تكاليف الأسخة( و )بجشذ رب الأسخة( و )بعسخ رب الأسخة( و)بشػع عسل رب الأسخة( و )

)بعجد افخاد الأسخة(  {لمعػامل الستسثمةالتخفيو التي تشفقيا الأسخة شيخياً( . اما بالشدبة  وسائل
)بعائجية البيت الحي تدكشو الأسخة( و )بسقجار الاستيلاك الذيخي مغ الػقػد لأي  و

فيي عػامل تؤثخ في فئة معيغ مغ متغيخ الجخل وليذ في كل فئاتو. اما بالشدبة  }وسيمة(
  لمعػامل الاخخى  فميذ ليا تأثيخ عمى متغيخ الجخل.

 انتوصياث:
 مغ خلال الاستشتاجات الدابقة نػصي بسا يمي:

اختيار عيشة مغ مشاشق اخخى في محافطة كخبلاء قج تعصي نتائج اخخى لسعخفة العػامل  .1
 خة عمى دخل الأسخة.السؤث

نػصي باستعسال نسػذج اخخ في حالة عجم تحقق فخض الارجحية الشدبية بالاضافة الى  .2
استعسال نسػذج الارجحية الشدبية ومغ ىحه الشساذج التي تدتعسل ىػ نسػذج لػجيت ندبة 

 الاستسخارية .
 المصادر:

الاحرائية للاستخجام في ( مقتخح لتصػيخ الشساذج 2016ابخاىيع, جسال محمد شاكخ محمد ) .1
التحميل الاستشتاجي لمبيانات الشػعية, رسالة مقجمة الى جامعة السشرػرة  لمحرػل عمى درجة 

 "الجكتػراه الفمدفة في الاحراء التصبيقي".
, شخكة دار  السعايشة الإحرائية شخقيا واستخجاميا( 2013عاروري, فتحي احسج ) .2

 الأكاديسيػن لمشذخ والتػزيع.
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( " تقييع كفاءة الخجمات التعميسية مشصقة 2013, لؤي شو, حسيج , ابي شػكت )ملاحػير -3
 . 19, العجدمجمة السخصط والتشسيةالجراسة مجيشة ىيت" 

حدب السحافطة والقزاء والشاحية و  2009السجيخية الاحرائية,  تعجاد الدكان لدشة  -4
 كخبلاء. /السحمة والسقاشعة 

( حدب نتائج (2009الػحجات الادارية لدشة مجيخية الاحراء, عجد الدكان حدب  -5
 كخبلاء. /الحرخ والتخقيع 

6- Abreu, M. N. S., Siqueira, A. L., Cardoso, C. S., Caiaffa, W. T. 
(2008) "Ordinal logistic regression models: application in quality of life 
studies" Cad. Saúde Pública, Rio de Janeiro, NO. 4, PP 581-591 
7- Das, S., Rahman, R. M. (2011) " Application of ordinal logistic 
regression analysis in determining risk factors of child malnutrition in 
Bangladesh " Das and Rahman Nutrition Journal, PP 1-11. 
8- Derr, B. (2013) " Ordinal Response Modeling with the LOGISTIC 
Procedure" Statistics and Data Analysis, P 446 
9- Dobson, A. J. (2002) An Introduction to Generalized Linear Models, 
Second Edition, Chapman & Hall/CRC. 
10- 10-Gameroff, M. J.(n. d.) "Using the Proportional Odds 
Model for Health-Related Outcomes: Why, When, and How with 
Various SAS® Procedures" SUGI 30 Statistics and Data Analysis, 
Paper 205-30 
11- Kim, H. S. (2004) Topics in ordinal logistic regression and its 
applications. Thesis submitted to gain the degree of " doctor of 
philosophy", Texas A&M University. 
12- Wang, Z. (2008) Modeling crash severity and speed profile at 
roadway work zones. Thesis submitted to gain the degree of " doctor of 
philosophy", University of South Florida. 
13- Williams, R. (2006) "Generalized ordered logit/partial 
proportional odds models for ordinal dependent variables" The Stata 
Journal, NO.1, PP 58–82. 
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 Research -بالعخبي  Odds ratioشخح لعسمية إحرائية تدتخجم في الأبحاث العمسية 14-  
Aid 

1- https://researchaid.org/odds-ratio-arabic/ 
14- What is household income? definition and meaning - 

BusinessDictionary.com 
2- http://www.businessdictionary.com/definition/household-

income.html  
 

   (1)رقم ملحق
 حهل دخل الأسرةاستمارة استبيان 

تم اعداد هذا الاستبيان لبيان العهامل التي تؤثر على دخل الاسرة وسيكهن هذا الاستبيان على قدر من 
 الخصهصية ولا تدتخدم هذه الاستمارة الا لأغراض البحث لا غير.

 ما مقجار الجخل الذيخي للأسخة بالجيشار العخاقي؟   -1
                        الف الى مميػن  000مغ               الف  000اقل مغ 

 مميػن ونرف فأكثخ              مغ مميػن الى مميػن ونرف  
 عجد الافخاد العامميغ في الأسخة او الحيغ لجييع دخل شيخي؟  كع  -2
 ما ىػ جشذ رب الأسخة ؟ -3
  انثى             ذكخ    -3
  كع عسخ رب الأسخة ؟   -4
 اعمى شيادة حرل عمييا رب الأسخة ؟ ماىي -5
                                                                              ثانػية                  ابتجائية               يقخأ ويكتب  -6

 شيادة جامعية  
 ما ىػ نػع العسل الحي يقػم بو رب الأسخة ؟  -7
                                                                       اعسال حخة           متقاعج           عاشل عغ العسل    -8

 مػضف حكػمي  
    عجد افخاد الأسخة  -9

 عجد افخاد الأسخة الحيغ يجرسػن  -11
                                    عجدىع في الابتجائية             لا يػجج  -11

              عجدىع في الجامعة         عجدىع في الثانػية 

https://researchaid.org/odds-ratio-arabic/
http://www.businessdictionary.com/definition/household-income.html
http://www.businessdictionary.com/definition/household-income.html
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